

“苦难的日子也许还会很长,但我们不要放弃希望。希望大家保重身体,为了明天好好活着。”

——日本明仁天皇

伤亡

死亡人数增至4164人

日本警察厅16日说,截至当天18时,11日发生的大地震及其引发的海啸已造成4164人死亡、7843人失踪。

据日本时事社报道,日本警察厅说,受灾最严重的宫城县、岩手县和福岛县的死亡人数分别是2207人、1391人和511人。

此外,上述三县还分别有2011人、3318人和2507人失踪。

日本警察厅说,目前,宫城、福岛和岩手等8个县有约43万人在避难设施里避难,宫城、福岛和岩手的避难人数分别是22.2万人、13.2万人和5.2万人。

声音

日本天皇呼吁国民坚强

日本明仁天皇16日经由电视发表告国民书,表示对大地震和海啸造成巨大生命损失感到十分痛心,呼吁国民不要放弃希望,坚强地活下去。日本官内厅介绍,这是明仁天皇首次在国家遭遇自然灾害后发表全国电视讲话。

明仁天皇说,这场史无前例的大地震致使许多人遇难或失去家园,“灾区情形令人极度痛苦,我十分痛心。死亡人数每天增加,我们无法知道到底将有多少人遇难”。

“我祈祷,希望有尽可能多的人得以生还。”

谈及福岛县第一核电站核泄漏危机,明仁天皇说:“形势难以预测,我深感担忧。各方面正在努力,我由衷希望我们能防止形势变得更糟糕。”

明仁天皇对日本救援人员和来自海外的救援队表示衷心感谢,“感谢他们昼夜不停的救援努力”。“我收到来自不同国家元首的慰问电。令我感动的是,各国人民的心与日本受灾民众在一起。”

他说,余震仍在继续,天气非常寒冷,一些救灾物资无法及时运抵灾区,灾民们一定十分痛苦,生活一定相当艰难,“我只能祈祷救援工作迅速展开,灾民生活状况得到改善,哪怕只是改善一点”。

“我从心底里希望国民们能够互爱互助,共度难关。”明仁天皇说,“苦难的日子也许还会很长,但我们不要放弃希望。希望大家保重身体,为了明天好好活着。”

日本强震第六天寻亲

日本单车男踏遍灾区寻妻

逢人必问“见过她吗”

忽然之间,海啸袭来,一切都失去了。原本宁静的海边小镇南三陆町,变成彻底毁烂的废墟。原本活生生的人往哪里去了?没有人知道。根本由纪夫侥幸活下来,但妻子不见了。

“你见过她吗?”“你见过她吗?”根本由纪夫得到的答案,都是“对不起,没有”。人海茫茫,灾区恍如地狱,他的脚步沉重,心情更沉重。妻子的笑容,在他脑海依然很真实,他没有办法假设妻子已经遇害。

对根本由纪夫来说,家园、财产失去了,都不重要。因为只要人活着,这一切最终都能重新建立起来。这一刻,单车的车轮再次转动,外表冷静,心里着急的根本由纪夫,又出发去寻妻了。“我还未放弃对她的希望,我会去所有地方,询问所有人。”



郑州市云鹤生态艺术陵园

(原五里山公墓)

本陵园为二七区民政局下属的合法经营性公墓,政府命名的花园式单位,在清明节前后,推出更多优惠活动:

1. 福位价格2000元起价。

2. 免费存放骨灰。

3. 免管理费、免刻字费。

4. 提供免费参观用车服务。



咨询电话:68905012 68905602 地址:二七区黄郭路袁砦
网址: <http://www.zzyunhe.com>

交通:1. 公交:乘49路53路袁砦下车 乘其他公交至黄冈寺,转乘49路53路袁砦下车。
2. 自驾:过黄冈寺立交桥,沿黄郭路直行至袁砦(梨梁寨口)右转,按指示路标即到。

亲历

救出20名中国研修生,一名日本人被海啸淹没 “我们看到他被逼得无路,最后还是被卷到水里”

“要不是这些当地人的帮助,我们早就没了!”来自中国大连的研修生衣亚男和同伴们在宫城县女川町含着泪水感激道。

女川町约一万人口,一半左右至今下落不明,城镇一片废墟,海岸边堆放着几具被海浪冲上来的遗体。一辆日本国营列车被海啸拆成两截,拍打在离海岸轨道几十米以外的山边。在这样一座受灾惨烈的小镇,近百名中国研修生无一遇难,而很多人能够逃生,是因为身边有给予帮助的当地人。

灾难发生时,地动山摇,佐藤水产株式会社的20名中国研修生逃到宿舍附近一处地势较高的地方,不一会儿,公司专务佐藤充跑过来,喊着“海啸来了”,随后带着她们跑到更高处的神社避难。安顿好研修生后,佐藤充又冲回宿舍楼,试图找寻妻女。但宿舍楼很快被海啸淹没,佐藤充再也没有跑出来。

“我们看到他被逼得无路,在房顶上左跑右跑,最后还是被卷到水里。一开始还扑腾了两下,很快人就不见了。”衣亚男哽咽着说。

灾难发生当晚,大雪严寒,研修生们无处可去。佐藤充的哥哥、佐藤水产社长佐藤仁不顾自己家被冲走的悲伤,一晚上都在找山上的朋友借房子,暂时将研修生们安置进去。平时负责佐藤水产研修生管理的杜华说:“灾害发生第二天,佐藤仁见到我的第一句话就是:‘杜华,20个人一个都没少!’”

擦肩而过的高桥夫妇

“与许多人相比,我们是幸运的”

遭遇强震时,高桥夫妇身处日本东北一座海滨小城,拔腿就跑……

妻子把年近九旬的母亲塞进汽车,匆匆驶往丈夫所在的工厂;正在上班的丈夫惦念家人安危,一路冲回家……接着,海啸来临。

高桥江子(音译)现年56岁,家住海滨小城石卷市。11日地震时,她驾车带着89岁的母亲驶往地势较高处,她丈夫所在的造纸厂,准备与丈夫会合。

高桥三喜夫(音译)比妻子年长一岁,当时正在厂里上班。他担心家人安全,赶紧往家跑。冲进家,他发觉一楼没人。上二楼,依然没人。接着,海浪汹涌而至,把他困在二楼。

三喜夫朝窗外望去,发现海水淹没了门前河上那座桥,“席卷各种碎片和有人驾驶的汽车”,向他家涌来。

“第一夜,我只是望着窗外,没想太多事,”三喜夫事后回忆,“我暗暗告诉自己,‘只要在这里等待,妻子总会回来’。”

那一夜,江子把汽车停在山上,与母亲在车里度过。她打算次日回家寻找丈夫。但是,碎石和杂物阻断了道路。第二天夜晚,她带着母亲去朋友家。

13日,大水把桥墩冲上桥面。江子踩着倾斜的桥墩,跳上一条斜靠着桥的渡船,从破损的船舱窗户里爬上桥。丈夫在那里,好好的。

“与许多人相比,我们可以说是幸运的。”三喜夫颇为欢喜,“我们的亲戚都没事。我们替他们办琐事,没时间想如何重建生活。”

综合新华社等